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26%

18%

12%

10%

10%

9%

9%

7%

7%

Danmark

Tyskland

Spanien

Italien

Frankrig
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flere





31%

26%

21%

18%

16%

14%

14%

12%

12%

12%

10%

9%

6%

4%

16%

Jeg besøgte venner eller familie

Jeg vil gerne opleve naturen i Danmark

Jeg vil gerne til den danske kyst i min ferie

Jeg vil gerne opleve den danske kultur i min ferie

Et attraktivt tilbud (prisfasttilbud som fx spotdeal)

En ferie i Danmark tilbyder mere ro og nærvær*

Økonomiske årsager havde afgørende betydning

Jeg foretrækker at holde ferie i Danmark

Jeg/vi har et sommerhus, som vi normalt holder ferie i

Jeg/vi havde mulighed for at låne et sommerhus af
familie/venner

En ferie i Danmark er børnevenlig

Det var tilfældigt, at jeg holdte ferie i Danmark

Fordi jeg føler mig mere tryg herhjemme end i udlandet

Fordi det er mere klimavenligt ifht. eksempelvis CO2
udledning*

Andet



43%

25%

24%

20%

20%

19%

17%

15%

7%

5%

3%

3%

3%

14%

5%

Jeg vil gerne opleve en anden kultur i mine ferier

Jeg vil gerne opleve en anden natur, end den der er i
Danmark

Jeg vil gerne opleve nye smagsoplever i mine ferier, og
som jeg ikke kan få i Danmark

Det var tilfældigt, at jeg ikke holdt ferie i Danmark

Jeg foretrækker at holde ferie andre steder end Danmark

Jeg har besøgt venner eller familie i udlandet

Det minder for meget om hverdagen at holde ferie i
Danmark

Jeg har set og oplevet, hvad der er at se og opleve i
Danmark

Jeg har endnu ikke set et attraktivt tilbud på en ferie i
Danmark

Jeg ved ikke rigtig, hvad der er at se i Danmark

En ferie i Danmark er mest for børnefamilier

En ferie i Danmark er mest for ældre mennesker

Andet

Ved ikke





Danmark

Tyskland

Spanien

Italien

Sverige

Storbritannien

Frankrig

Grækenland inkl.
øer

Norge

USA

2019

2018

2017

2016



N = 2.009. 
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13%

31%

28%

35%

13%

15%

27%

30%

28%

27%

13%

Region Hovedstaden

Region Sjælland

Region Syddanmark

Region Midtjylland

Region Nordjylland

Ved ikke

Bor i Vestdanmark Bor i Østdanmark
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7%

11%
12%

13%

17%

22%

Storbyferie,
Kyst- og
naturferie

(uden børn)
og andet

Kyst og
naturferie
ferie (med
børn) og

andet

Storbyferie,
Kyst- og
naturferie

(med børn)
og andet

Storbyferie
og andet

Kyst og
naturferie
ferie (uden
børn) og

andet

Kyst- og
naturferie
(med og

uden børn)
og

storbyferie

Kyst og
naturferie
(med og

uden børn)

Storbyferie
og kyst- og
naturferie
(rejse med

børn)

Storbyferie
og kyst- og
naturferie

(rejse uden
børn)

Kun andetKun
storbyferie

Kun kyst-
og

naturferie
(rejse med

børn)

Kun kyst-
og

naturferie
(rejse uden

børn)
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13%

12%

12%

9%

9%

7%

7%

6%

5%

Danmark

Italien

Spanien

Tyskland

Sverige

Grækenland inkl. øer

Frankrig

Norge

Kroatien/Slovenien/Montenegro

Tyrkiet



25%

24%

18%

15%

15%

13%

13%

11%

11%

10%

London

Berlin

København

Barcelona

Rom

Amsterdam

Paris

Hamborg

New York

Aarhus



Ferie i Danmark Ferie i udlandet
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Langt hovedparten af de danske overnatninger i 

Nordeuropa foregik i 2018 hjemme i Danmark. Hele 

26,3 mio. kommercielle overnatninger foretog 

danskerne inden for landets grænser. Med godt 3,6 

mio. overnatninger stod København for 14 pct. af de 

danske overnatninger. 

Udenfor landets grænser foretager danskerne også 

mange overnatninger i Sverige, Tyskland og 

Storbritannien. Særligt i London og de tyske 

storbyer (Berlin og Hamborg) registreres mange 

danske overnatninger.

Finland
110.000 

(+0%)

Sverige
1.288.000 

(-4%)

Helsinki
47.000 
(-4%)

Stockholm
132.000 
(+38%)

Oslo
68.000 
(+40%)

Norge 
768.000 
(-23%)

London
1.134.000 

(+34%)

Storbritannien 
3.207.000

(+23%)

Dublin
193.000 
(+51%)

Irland
413.000
(+29%)

Danmark
26.292.000

(+12%)

København
3.621.000 

(+60%)

Amsterdam
121.000 
(+22%)

Holland
398.000
(+27%)

Berlin 
618.000 
(+41%)

Tyskland
3.307.000

(+44%)

Hamborg 
391.000 

(+236%)



2%

16% 12%

55%

26%

7%

42%

17%
3%

34%
32%

31%

35%

24%

36%

30%

27%

38%
41%

11%

32%

48%

17%

39%68%

11% 15%

3% 6%

22%

4%
14%

Danmark Norge Sverige Finland Holland Tyskland Irland Storbritannien

Jeg ved ingenting Jeg ved meget lidt Jeg ved noget Jeg ved meget



2016 2017 2018 2019

Danmark Norge Sverige Finland

Holland Tyskland Irland Storbritannien



Andel respondenter, der har svaret 6 eller 7 på en skala fra 1 til 7, hvor 1 er ”slet ikke attraktiv” og 7 er 
”meget attraktiv”. 2018, N = 792. 2017, N =751. 2016, N= 844.

2016 2017 2018 2019

Danmark Norge Sverige Finland

Holland Tyskland Irland Storbritannien





31



8%

23%
25%

29%

13%

2%

5%

38%

24%
22%

9%

2%

Ved ikkeSlet ikkeI mindre gradHverken/ellerI høj gradI meget høj grad

På din næste ferie:  I hvilken grad
tror du, at bæredygtige og
miljøvenlige hensyn vil påvirke
dine rejsevalg?

På seneste ferie: I hvilken grad
påvirkede bæredygtige og
miljøvenlige hensyn dine
rejsevalg?



Det er vigtigt for mig, at jeg møder lokalbefolkningen i det land, jeg
besøger

Prisen er en afgørende faktor for de aktiviteter, jeg vælger under
rejsen

Jeg føler et ansvar for at beskytte miljøet i det land, jeg besøger

Det er vigtigt for mig, at de penge, jeg bruger, gavner
lokalsamfundet snarere end en international virksomhed

Jeg er villig til at betale en lille smule ekstra (en miljøskat), hvis
pengene bruges til at forbedre miljøet i det land, jeg besøger

Jeg forsøger normalt at undgå at rejse i travle sæsoner, fx
højsæsonen (juni, juli, august)

Det er vigtigt for mig, at jeg ikke forstyrrer hverdagen for områdets
beboere (i trafikken, på restauranter osv.)

Jeg køber mine produkter/varer fra den lokale butik fremfor i en
international kædebutik

Jeg søger de populære turistattraktioner og områder

Det er vigtigt for mig, at byen/området, som jeg besøger, har fokus
på at beskytte miljøet

Det er vigtigt for mig, at byen/området, som jeg besøger, har et
stort udvalg af økologiske fødevarer/madmuligheder

Jeg overvejer at rejse mindre til udlandet af hensyn til miljøet

Andel respondenter, der har svaret 4 eller 5 på en skala fra 1 til 5, hvor 1 er ”Helt uenig” og 5 er ”Helt enig”. 
2019 N = 2009
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Andel respondenter, der har svaret 4 eller 5 på en skala fra 1 til 5, hvor 1 er ”Helt uenig” og 5 er ”Helt enig”. 
2019 N = 2009
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Andel respondenter, der har svaret 4 eller 5 på en skala fra 1 til 5, hvor 1 er ”Helt uenig” og 5 er ”Helt enig”. 
2019 N = 2009
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Diff ± 1,96 =
𝑃1∗(1−𝑃1)

𝑁1
+

𝑃2∗(1−𝑃2)

𝑁2


